

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 40 (94)

16 мая 1940 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

Горячий привет участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

Школа опыта социалистического земледелия и животноводства

Вчера в Москве открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Со всех концов многогранного Советского Союза прибыли знатные люди страны на это открытие.

Второй год начала работать выставка, а как много за этот небольшой промежуток времени она помогла в улучшении работы колхозов, совхозов, МТС и районов.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка явилась богатейшей школой для социалистического сельского хозяйства, где участники делились знаниями и в то же время вместе с экскурсантами обогащали свой богатый практический опыт крупицами нового, которое полученных на выставке, стало достоянием не одиночек, а целых звеньев, бригад и колхозов.

Это можно проследить на ряде колхозов района. Колхозники сельхозартели «Труд» многое применили в животноводстве: начали чистоту, твердый распорядок дня, и удой молока был повышен.

Такое же положение и в сельхозартелях «Веселый ключ», «Красный таежник». Здесь тоже на основании опытов выставки был увеличен удой молока на каждую фуршную корову.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки союзные колхозы, районы, рабочих совхозов, трактористов, комбайнеров, председателей колхозов. Исполнкомом районного совета депутатов трудящихся оформлено для участия на выставке 36 колхозов, 1 МТС, 13 ферм, 3 совхоза, 250 передовиков.

Социалистическое соревнование обеспечило Ленинскому району высокий сбор урожая и право участия в выставке 1940 года.

Утверждено Главным выставочным комитетом для широкого показа Байкаимская МТС, по колхозам которой собрано в среднем за 1938—1939 годы 18,5 центнера урожая с гектара, выработано на колесный трактор СТЗ 551 гектар и на гусеничный трактор ЧТЗ—1458 гектаров.

Главный выставочный комитет утвердил для участия на выставке орденоносный колхоз имени Свердлова, колхозы «2-ой большевистский сев», Егоровского сель-

Байкаимская МТС закончила сев

День открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, колхозы Байкаимской МТС встречают окончанием сева зерновых.

На 16 мая по колхозам Байкаимской МТС было засеяно 11900 гектаров вместо 11700 по плану. Из них 720 гектаров посеяно перекрестно.

Во время предпосевных работ было прокультуривовано 6700 гектаров. Передовые колхозы — «Труд нациен», «Веселый ключ», «Напкин» Майский и «Нацмен» Устикжинский приступили к подъему паров. По МТС поднято 200 гектаров паров.

П. Харитоненко.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

о созыве третьей Сессии Верховного Совета РСФСР

Созвать третью Сессию Верховного Совета Российской Советской

Федеративной Социалистической Республики 28 мая сего года в

гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Бадаев.

13 мая 1940 года,

гор. Москва.

И. о. секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бехмурров.

Москва встречает

дорогих гостей

Москва деятельно готовится к встрече дорогих гостей — участников и экскурсантов выставки.

На вокзалах выделяются залы, где дежурные будут встречать приезжающих на выставку. На специально выделенных автобусах они будут доставляться в город. Для экскурсантов отводится свыше 18 тысяч мест в благоустроенных гостиницах и общежитиях, выделяются столовые и бытовые учреждения, прачечные, бани, душевые, парикмахерские. Мелкий ремонт платья, обуви, чистка их организуется непосредственно при общежитиях. Здесь же открываются киоски для продажи газет, литературы.

Особое внимание обращается на работу городского транспорта. Трамвайный подвижной состав намного увеличивается. Трамвай и троллейбус будут перевозить ежечасно свыше 22 тысяч пассажиров, следующих на выставку. Вводят новые автобусные маршруты.

Часы торговли на территории выставки установлены с таким расчетом, чтобы предоставить экскурсантам и гостям максимальное удобство.

Партийные и советские организации, трудящиеся Москвы окажут представителям колхозов и совхозов, прибывающим на выставку, теплый и радушный прием.

(ТАСС)

179 гектаров на колесный трактор

11 мая на совещании бригадиров тракторных отрядов Худашевской МТС были обсуждены первые итоги социалистического соревнования тракторных бригад.

По выполнению плана работ и экономии горючего передовой идет бригада кандидата в члены ВКП(б), держателя переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома тов. Ротова.

Его отряд выработал на 15 сильный трактор на 10 мая в переводе на мягкую пахоту 179 гектаров и сэкономил 630 килограммов горючего.

Передовыми трактористами являются Плотников и Ротов. Первый выработал за свои смены 100 гектаров и сэкономил 297 килограммов горючего. Второй тракторист — 91 гектар при экономии 109 килограммов керосина. За свое временное выполнение обязательств перед колхозами тракторному отряду вручено переходящее красное знамя дирекции Худашевской МТС.

М. Варенов

Качество работ хорошее

Колхоз «Доброволец», Байкаимского сельсовета, сев зерновых на 175 гектарах закончил 9 мая. Перед началом сева земли были прокультуриваны, тщательно проборонены и засеяны кондиционными семенами.

Передовыми по колхозу были тракторист Гурик и селящий Сидоренко.

Е. Цыбулин.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

37. Колхоз «Труд нациен» (председатель колхоза Панков И. Г.), закончивший весенний сев на площади 472 гектара 10 мая 1940 года с применением всех агротехнических правил.

Передовики колхоза: пахари на лошадях Асеев Алексей И., Орлов В. Е., выполнившие норму на 120 процентов; бороноволоки Бандяева П. А., Ляскана Д. Т., Костенкова А. И., выполнившие норму на 115 процентов.

38. Сарочев М. — член колхоза «Память Ильича», выполнивший норму пахоты на лошадях на 140 процентов.

39. Тищенко И. С. — член колхоза «Память Ильича», выполнивший норму боронования на лошадях на 135 процентов.

40. Дрибинцев А. К. — член колхоза «Память Ильича», выполнивший норму боронования на лошадях на 135 процентов.

41. Куропаткин Я. — член колхоза «Левышенка», выполнивший норму пахоты на лошадях на 130 процентов.

42. Черных И. Т. — член колхоза «Кочетовка», выполнивший норму бороньбы на лошадях на 135 процентов.



ПЕРЕДОВИКИ МТС

За период посевных работ Байкаимская МТС должна выработать 719 кг. горючего. Пере выполнение работы отряд Ширяева Якова, давший по бригаде 263 гектара вместо 254 гектаров по плану при экономии 479 килограммов горючего материала.

Неплохо работает бригада Михина, вместо 500 гектаров выработала 512 гектаров и сэкономила 869 килограммов керосина.

Г. Атапин.

Звено высокого урожая

Звено высокого урожая колхоза «Труд нациен», Новогеоргиевского сельсовета, весенний сев зерновых культур на площади 70 гектаров закончило 6 мая 1940 года.

Комсомолец Константинов В. на пахоте и бороньбе выполнил норму от 130 до 165 процентов. Колхозница Ляскана Д. Т. выполнила норму на 125—160 процентов. Хорошо работали Панкова Е., Рылькова М., Иванова и другие.

В прошлом году звено внесло под пары 220 тонн навоза и вес

ной 1940 года — 120 тонн перегноя.

В конце апреля на всей площади (70 гектаров) сделали пришивку влаги, провели культивацию. Засеяли перекрестным севом 15 гектаров яровизированными семенами, в том числе 5 гектаров редкордного участка, куда внесли на 1 гектар 38 тонн навоза и 18 центнеров птичьего помета.

Звено борется за 30—35 центнеров урожая зерновых с гектара, с рекордного участка по 60 центнеров и 800 центнеров картофеля с га. Звеньевод Бандяев.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ ГОСУДАРСТВУ ОВОЩЕЙ КОЛХОЗАМИ

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем разширении общественных посевов овощей, тофеля и семян масличных культур поднятия урожайности, ликвидации нерациональных межобластных перевозок, также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили отменить существующий порядок заготовок по контракционным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов и помидоров.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука, репчатого, огурцов, помидоров с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК ССР и ЦБ ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами», с исключением из этой пашни площадей, занятых под сортовыми семенниками овощных культур и под посевами консервированных овощных культур в зонах овощеперерабатывающих предприятий.

Новьшаются нормы сдачи овощей по районам и колхозам, близлежащим к городам, промышленным центрам, пристанционным и призводским зонам овощеперерабатывающих предприятий; а также освобождаются полностью от обязательных поставок овощей государству глубинные районы и колхозы, откуда доставка овощей к месту потребления затруднительна.

Норма обязательных поставок овощей не устанавливается на те овощные культуры, которые в данном районе или колхозе не выращиваются ввиду нецелесообразности.

При установлении норм обязательных поставок зерна, риса, картофеля и семян масличных культур поднятие урожайности, ликвидации нерациональных межобластных перевозок, также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили отменить существующий порядок заготовок по контракционным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов и помидоров.

Повсеместно (за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий, где замена производится с согласия директоров предприятий) колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам лук репчатый и морковь взамен других овощных культур:

за 10 центнеров капусты — 2,5 центнера лука репчатого или 7 центнеров моркови; за 10 центнеров огурцов — 4 центнера лука репчатого или 10 центнеров моркови; за 10 центнеров свеклы столовой — 2 центнера лука репчатого или 6 центнеров моркови; за 10 центнеров помидоров — 5 центнеров лука репчатого или 12 центнеров моркови.

В пригородной зоне городов Москвы, Ленинграда, Горького, Куйбышева, Свердловска, Челябинска, Тулы, а также в зонах консервных заводов, с согласия директоров заводов, колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам помидоры взамен других овощных культур: за 10 центнеров капусты — 3 центнера помидоров; за 10 центнеров огурцов — 7 центнеров помидоров; за 10 центнеров свеклы столовой, — 3 центнера помидоров.

Для колхозов устанавливаются по-месячные нормы срока сдачи овощей по отдельным культурам.

Овощи, сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок государства, должны быть доставлены на пристанционные, пристанционные и призводские заготовительные пункты сортами и средствами самих колхозов. В том случае, если расстояние

от колхоза до заготовительного пункта превышает 10 километров, заготовитель оплачивает колхозу стоимость доставки овощей за все расстояние сверх 10 километров поставкам, установленным Наркоматом заготовок.

Сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок овощи должны соответствовать кондициям, установленным Наркоматом заготовок ССР.

Колхозы, исправно сдающие овощи, в соответствии с установленными для них помесечными сроками сдачи овощей, наряду с выполнением обязательных поставок государству, имеют право излишки овощей продавать на рынке.

Колхозы, которые проявляют неисправность в выполнении обязательств поставки овощей по месяцам, лишаются в последующие месяцы права продажи их на сторону до выполнения полностью своих обязательств по поставке овощей государству.

Колхозами разрешается выдавать колхозникам овощи по трудодням в порядке аванса в пределах десяти процентов от фактической месячной сдачи овощей государству по данной культуре.

Выполнение установленных обязательств по сдаче овощей государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и должно производиться в установленные для колхоза сроки, причем намеренное не выполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче овощей, превышающие погектарные нормы обязательных поставок.

Все излишки овощей, после выполнения обязательств по сдаче овощей государству, остаются в полном распоряжении колхозов.

(ТАСС)

Раскорчуем под паши 40 гектаров земли

Ефремовское звено колхоза «Искра колос» тов. Дробышева посев зерновых на площади 113 гектаров закончило 8-го мая. Посеяно 71 гектар пшеницы, из них 38 гектаров перекрестно, засеяно 38 гектаров ячменя.

Кроме этого засеяно 16 различных сортов культурных растений по размножению и сортоиспытанию на 5 гектарах. На этой площаи заложено 8 опытных участков по высеву семян на густоту при применении минеральных и местных удобрений на действие и

эффективность культур. Заложены отдельные участки на урожай в 30—40 и 100 центнеров с гектара.

Наше звено берет на себя обязательство подготовить на 1941 год новый участок под название «широкая дубрава» в количестве 40 гектаров. На этой площаи будет произведена раскорчевка пней, и весной 1941 года она будет вся загеяна.

Звеньевод Дробышев.
Зав. хатой лабораторией Голловов.

Соревнование связистов

В соревнование двух городов — Новосибирска и Свердловска включились связисты-заочники. Принимая вызов свердовцев, связисты Новосибирской области в количестве 800 человек взяли обязательство

сдать выпускные зачетные испытания только на «хорошо» и «отлично» и на основе полученных знаний улучшить качество связи в области.

Кроме того связисты-заочники берутся обучить связистским специальностям не менее 200 человек членов семей связистов и работников связи, подготовить из числа связистов области инструкторов-

общественников Осоавиахима, в том числе 25 инструкторов-телефонистов, 25 инструкторов-телеграфистов (мотористов), 15 инструкторов радио-корректоров, инструкторов НВХО, ВС и ГСО.

Каждый связист-заочник должен обладать военно-связистскими специальностями и обязательно сдать нормы на 1—2 оборонных знака.

Управление связи, общком союза связи и областной совет Осоавиахима области со своей стороны обязуются оказывать повседневную помощь заочникам выйти победителями в соревновании.

(ОБЛТАСС)

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостипография.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОГОДИ ЛЕНИНСК—КРАСНОЕ

Мы, призывающие Устьяжинского сельсовета, обсудили вызов на социалистическое соревнование призывающих Байкальского сельсовета за быстрейшее окончание дороги Ленинск — Красное.

Строительство дороги Ленинск — Красное по методу Ферганы будет лучшим подарком матери-родице, луч-

шим ответом на заботу партии, правительства и лично товарища Сталина о колхозном крестьянстве.

Вызов байкальцев за досрочно окончание строительства дороги мы единодушно принимаем и вызываем на социалистическое соревнование призывающих совхоза «Ленпуголь» Комсомолец В. Телепнев.

Камышинцы, принимайте вызов!

Прочитав в газете «Ленинская искра» обращение призывающих Байкальского сельсовета о социалистическом соревновании на лучшую подготовку к призыву и о строительстве государственной дороги Ленинск — Красное методом Ферганы, мы, призывающие Камышинского сельсовета, единодушно одобляем этот почин байкальцев.

В свою очередь берем на себя обязательство закончить программу военной и политической подготовки в период лагерного соревнования, чтобы все призывающие Новогородецкого сельсовета имели не менее 3х оборонных значков.

Все, как один, включаемся в со-

циалистическое соревнование за быстрейшее окончание строительства государственной дороги Ленинск — Красное. Будем работать по-стахановски.

Мы вызываем на социалистическое соревнование призывающие Камышинского сельсовета на отличную подготовку к очередному призыву и за быстрейшее окончание строительства государственной дороги Ленинск — Красное.

По поручению собрания письмо подписали

Н. Чернышев,
В. Жеребцов, А. Кандрусин,
Харламов, Устьяжинин
и председатель сельсполкома

Давыдов.

Хороший учитель

Михаил Николаевич Архангельский преподает математику и физику в Байкальской школе № 32. Второй год он работает педагогом и вспомогательным учителем.

«Б». Этот класс добился неплохих результатов в учебе. За 3-ю четверть качественная успеваемость была 88 процентов.

Ученики этого класса активно участвуют в общественной работе школы. Они первые включились в социалистическое соревнование на лучшую очистку школьной площадки от мусора и ее озеленение. Ребята активно участвовали в детской олимпиаде и внутришкольных обороночных соревнованиях.

Серьезная учеба ведет к закреплению знаний по математике и хороших результатов в испытаниях. При учителе Архангельском выделился ряд отличников-математиков, как-то: Суворов В., Мещеряков Д., Архипова М., Потехин Ф. и другие.

Ф. Вержун.

Подготовка к встрече участников и экскурсантов выставки

С 14 мая на всех вокзалах столицы начинается круглогодовое движение работников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. До 15 октября они должны встретить 500 тысяч колхозников, работников совхозов, машинно-тракторных станций, местных з-

емельных органов, прибывающих со всех концов страны. В среднем на выставку ежедневно будет приезжать 3330 человек.

Для приезжающих на выставку предоставляется 67 гостиниц, клубных помещений, туристических баз и домов отдыха.

(ТАСС)

ПОЧЕМУ НЕ ДЕМОНСТРИРУЮТСЯ КИНОКАРТИНЫ?

В колхозе «Доброволец», Байкальского сельсовета, уже 3-й месяц не демонстрируются кинокартини.

Глядывала к нам в артель кинопередвижка.

Колхозники желают посмотреть кинокартини.

Когда же они будут демонстрироваться в нашем поселке?

М. Мясоедов.

Работники сельпо занимаются пьянкой

Правление Драченского сельпо нарушает постановление СНК ССР о трудовой дисциплине. Работники сельпо вместо продуктивной работы в весеннем севе занимаются пьянкой.

Правление Драченского сельпо борется за трудовую дисциплину среди своего коллектива, и сам занимается систематической пьянкой, не являясь целыми днями на работу.

«Руководство» председателя сельпо привело к тому, что работники сельпо занимаются самоснабжением.

Г. Токарев.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНН.

